I. megoldas: A megoldok egy része szamitédssal igazolta az allitas helyességét. Bemutatunk egy ilyen megoldast.
Legyen a P pont tavolsaga az AB és C'D oldaltol m, ill. n (1. abra).

1. dbra
és APCD négyszogek teriiletét.

Az APCP’ paralelogramma, t teriiletét megkapjuk, ha az ABC D paralelogramma teriiletéb6l elhagyjuk az ABCP’
Az utébbi két teriilet egyenld, mert az idomok egymas tiikorképei az ABC' D paralelogramma kozéppontjara nézve,
tovabbéd a PSDT paralelogrammara bontva, azt kapjuk, hogy

igy elegendd pl. az APC'D négyszog teriiletének kétszeresét vonni le. Ezt a négyszoget az APT és PC'S haromszogekre,

t=AB-(m+n)—AQ -m—QB-n—2AQ -n=(AQ +QB)(m +n)—
—AQ -m—QB-n—2AQ -n=0QB -m— AQ - n.
igazoltuk a feladat allitasat.

paralelogrammaét.

Itt a kisebbitend6 a PRB(Q paralelogramma teriiletét, a kivonandé pedig a PSDT paralelogrammaét adja. Ezzel
Megjegyzés. Az dbran P az AC'D haromszogben van. Ez esetben az APC D négyszog konkav. Ha az ABC' harom-

szogben levé P pontbol indulunk ki, akkor szamitasunk negativ jellel adja a kiszamitandé paralelogramma teriiletét,
annak megfelelen, hogy az emlitett négyszog ez esetben konvex, és tiikorképével egyiitt kétszeresen fedi az APC P’
tunk két utat.

Szamitas nélkiil, kozvetleniil is belathato a feladatban szerepld teriiletek egyenlGsége. A kovetkezGkben erre muta-
R’ és Q' pontban.

II. megoldas: Hizzunk P’ ponton 4t AB-vel és BC-vel parhuzamos egyenest, és messék ezek BC-t, ill. AB-t az

Az APCP' paralelogrammét koriilzar6é két konkav négyszog egyikét, pl. az AP'CB négyszdget vagjuk szét az
AP'Q’ és P'CR’ haromszogre, valamint a P’ R’ BQ’ paralelogrammara (2. dbra).
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2. dbra
Fedjiik le az AP'Q’ haromszoggel a PC R haromszoget. (AP'Q'A = PCRA, mert AP’ = PC és a két haromszog
szogei egyenldk.) Tovabba a P'CR’ haromszoggel lefedjiik APQ haromszoget, a P'R'BQ’ paralelogramméval pedig a
PTDS paralelogrammat (3. abra).

3. dbra



Ezek utan az ABCD paralelogrammabol a két konkav négyszoggel lefedetlen marad a PRB(Q paralelogramma,
kétszeresen fedett a PSDT paralelogramma. Ezért

Tapcp =TprrBQ —TPsDT

III. megoldas: Messe a TR egyenes az AC atlot a P° pontban. Huzzunk P° ponton &t AD-vel parhuzamos
egyenest, mely AB-t Q°-ban, CD-t pedig S°-ban metszi (4. abra).
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Kimutatjuk, hogy az APC P’ paralelogramma teriilete egyenls a QQ°S°S paralelogramma teriiletével, és ugyanezzel
egyenlé a PQBR és PSDT paralelogrammak teriiletének kiilonbsége is.

PP°CA teriilete fele a PP°S°S paralelogramma teriiletének, mert PP° oldaluk és ehhez tartoz6 magassaguk
megegyezik. Hasonlé okbol PP°AA teriilete fele a PP°Q°(Q paralelogramma teriiletének. Eszerint az APCP’ parale-
logramma teriilete, mely az APCA teriiletének kétszerese, valoban egyenls a QQ°S°S paralelogramma teriiletével.

Ismeretes tovabba, hogy

Tpogopr = TpoqoBR-

Tposopr = Tpspr + TPososp,
és
TPOQOBR = TPQBR - TPOPQQO.

E harom egyenlet alapjan
Trger —Trspr = TpPosesp + Trorqqe = Tqeses,

és ezzel allitdsunk masodik részét is bebizonyitottuk.
Ha (az abratol eltéréleg) a P pont az ABCA belsejébe esik, akkor az el6bbi gondolatmenettel arra jutunk, hogy

TAPCP, = TQQOSOS = TPSDT - TPQBR'

Megemlitjiik, hogy egyes versenyzdk a teriileteket szerkesztéssel négyzetekké alakitottak, és ezeket hasonlitottak
Ossze. Teriiletek szemlélettel, vagy méréssel torténd Gsszehasonlitasa nem tekinthets bizonyito erejtinek!



